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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 
DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – 

JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2025 
 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, por 

videoconferência através da plataforma Microsoft Teams, foi realizada a reunião ordinária do 

Conselho Fiscal do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município do Jaboatão 

dos Guararapes – JABOATÃOPREV. Estiveram presentes os conselheiros titulares: Ana 

Patrícia Alves, Rita de Cássia Lopes, Ana Lúcia Guedes de Souza, Jose Fernando Leite de 

Lira e Luiz Carlos Aguiar Bayma Filho, e a Secretária do Conselho Fiscal, Manuela Cunha. 

Contou também com a participação do Gerente de Investimentos, Pierre Leon e do Assessor 

Administrativo de Investimentos, Ícaro Santos como convidados. A reunião teve início com a 

presença do número necessário de membros, conforme exigido pela Lei Municipal nº 40, de 

2021. A Secretária, Manuela Cunha, deu boas-vindas a todos os participantes e passou apalavra à 

Presidente do Conselho, Ana Patrícia Alves, que declarou aberta a reunião ordinária. Manuela 

iniciou a apresentação do relatório de governança corporativa referente ao mês de fevereiro de 

2025. Foi apresentado o panorama financeiro com detalhamento das despesas administrativas e 

da folha de pagamento dos dois fundos (financeiro e capitalizado) do Instituto para o mês de 

fevereiro, detalhando que a arrecadação da fonte de custeio das despesas administrativas, é 

proveniente da taxa de administração de até 2,4%, incidente sobre o recolhimento das 

contribuições dos servidores vinculados ao Fundo Capitalizado. Foi informado que as despesas 

do mês se mantiveram dentro dos limites permitidos pela referida taxa administrativa e que a 

discriminação dessas despesas pode ser consultada no Portal da Transparência no site do 

Instituto. A seguir, foram apresentados gráficos e planilhas com os valores arrecadados das 

contribuições dos servidores ativos para os fundos financeiro e capitalizado, cuja alíquota de 

contribuição é de 14%. Também foram apresentados os valores arrecadados pelo FUNPREV, 

referentes à contribuição de aposentados e pensionistas cujos proventos superam o teto do RGPS 

(INSS que em 2025 foi atualizado para o valor de R$ 8.157,41 (oito mil, cento e cinquenta e sete 

reais e quarenta e um centavos). Em sequência, foi demonstrado o valor repassado pelo ente 

municipal (Prefeitura) a título de aporte, para a complementação da folha de pagamento do fundo 
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financeiro. A Secretária apresentou, ainda, o quantitativo de benefícios concedidos em fevereiro, 

destacando as aposentadorias e pensões aprovadas pela Gerência de Benefícios. Foi destacado 

também o Certificado de Regularização Previdenciária (CRP) do Instituto, com validade até 30 

de julho de 2025. A Secretária ressaltou a relevância de manter o certificado regularizado para 

garantir o recebimento de valores de compensação previdenciária do RGPS, além de recursos da 

União e outros repasses de caráter Federal. Enfatizou que o JaboatãoPrev cumpre todas as 

exigências do Ministério da Previdência, mantendo a regularização do CRP administrativamente. 

Ao fim da apresentação, e não havendo mais dúvidas dos conselheiros, a secretária passou a 

palavra para Assessor Administrativo de Investimentos – Ícaro Santos que apresentou o 

Relatório de Investimentos referente ao mês de fevereiro de 2025. Durante a exposição, foram 

abordados aspectos detalhados da carteira de investimentos, incluindo o saldo atual de cada 

fundo, o percentual de participação em relação ao total da carteira e ao patrimônio líquido de 

cada fundo. Também foram apresentados os retornos obtidos pelos fundos, o nível de risco de 

cada um, a volatilidade histórica da carteira, o Var histórico, a distribuição do saldo por 

administrador e gestor, e o saldo por nível de risco e benchmark. Outros pontos incluíram o 

resumo da política de investimentos e o acompanhamento da execução da Política de 

Investimentos. Além disso, foram destacados resumos das movimentações, o relatório de 

performance com os retornos acumulados por segmento e geral, a evolução da carteira do fundo 

capitalizado, o total de entradas na carteira, e o volume aplicado em relação ao total de recursos 

por administrador e gestor informado pela ANBIMA. Durante a apresentação, o Sr. Icaro 

destacou que o Fundo Capitalizado encerrou fevereiro de 2025 com um patrimônio de R$ 

946.642.072,61, distribuído entre 27 fundos de investimento, 36 títulos públicos adquiridos 

diretamente e marcados na curva, além de três ativos financeiros. No total, o segmento de renda 

fixa compõe 58 ativos, correspondendo a 94,18% do patrimônio. O segmento de renda variável 

conta com quatro fundos, representando 3,85% do patrimônio, enquanto três fundos estruturados 

somam 1,89% e um fundo imobiliário responde por 0,07% do patrimônio. No mesmo período, a 

disponibilidade financeira totalizou R$ 6.838,81. Com relação ao cenário econômico de 

fevereiro, a inflação medida pelo IPCA subiu 1,31%, a maior alta para o mês em 22 anos, 

impulsionada por aumentos nos setores de educação, habitação e alimentação. No acumulado de 

12 meses, a inflação chegou a 5,06%, acima da meta do Banco Central (4,5%). A tarifa de 

energia elétrica residencial subiu 16,80% após o fim do bônus de Itaipu, pressionando ainda mais 
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o índice. O Ibovespa caiu 2,64%, afetado por incertezas políticas internas e fatores externos, 

como a política tarifária de Donald Trump. Nos EUA, há preocupações com os impactos dessas 

tarifas, enquanto na Europa o otimismo cresce com a formação de um novo governo na 

Alemanha e possíveis estímulos fiscais. Espera-se também um cessar-fogo na guerra da Ucrânia, 

embora tensões comerciais com os EUA persistam. Canadá e México, assim como o Brasil, 

enfrentam pressões do governo americano, principalmente nos setores de aço e alumínio. Assim, 

Icaro encerrou a apresentação e sem que houvesse dúvidas dos conselheiros presentes, passou a 

palavra para a Secretária Manuela, que avisou a todos que o JaboatãoPrev disponibilizará três 

vagas para que representantes do Conselho Fiscal participem do 2° Congresso da APPEP de 

Gestores e Conselheiro de RPPS, a ser realizado de 16 a 18 de junho de 2025, no Hotel Canários 

em Gravatá. Após o aviso, a secretária passou a palavra para o Gerente de Investimentos da 

Autarquia, Sr. Pierre Leon, que iniciou a apresentação dos itens da prestação de contas, em 

conformidade com o Art. 46, IX da Lei Municipal número quarenta de dois e mil e vinte e um. 

Na oportunidade, foi apresentada toda a documentação pertinente, referente a cada item, 

contendo relatórios de: Demonstração da Dívida Fundada; Comparativo da Receita Orçada com 

a arrecadada; Cópias dos relatórios de auditorias realizadas pelo controle interno da unidade 

jurisdicionada; Comparativo da Despesa Autorizada com a Realizada; Livro Razão Analítico 

Contábil do regime próprio referente ao exercício da PC; Demonstração da despesa realizada, 

segundo a sua natureza; Relação de contas bancárias e de investimentos, com respectivos saldos 

ao final do exercício; Extratos e respectivas conciliações bancárias de todas as contas; 

Declaração informando as medidas tomadas para saneamento das irregularidades; Mapa 

demonstrativo consolidado dos processos de contratação instaurados no exercício 

(RemessaTCEPE); Demonstrativo referente às tomadas de contas especiais instauradas; 

Demonstrativo de Informações Previdenciárias e Repasses – DIPR; Avaliação Atuarial com data 

base 31/12 do exercício anterior ao da PC; Avaliação Atuarial do Exercício; Nota técnica atuarial 

referente à avaliação atuarial do exercício anterior ao da prestação de contas; Nota técnica 

atuarial; Fluxos atuariais no formato CSV ref. à avaliação atuarial - 31/12 do exerc. anterior à PC 

(Prev.); Fluxos atuariais no formato CSV ref. à avaliação atuarial - 31/12 do exerc. da PC 

(Prev.); Fluxos atuariais no formato CSV ref. à avaliação atuarial - 31/12 do exerc. anterior à PC 

(Financ.); Fluxos atuariais no formato CSV ref. à avaliação atuarial - 31/12 do exerc. da PC 

(Financ.); Ofícios de encaminhamento da avaliação atuarial; Declaração contendo os dados 
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pessoais dos membros dos órgãos colegiados do regime próprio; Relação dos dados pessoais dos 

membros do comitê de investimentos; Balanço Orçamentário; Balanço Patrimonial; Balanço 

Financeiro; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demonstração dos Fluxos de Caixa; 

Demonstrativo do valor total da remuneração, proventos e pensões dos segurados do RPPS 

exerc. Anterior; Política de Investimentos e revisões posteriores; Demonstrativo das Aplicações 

e Investimento dos Recursos – DAIR; Demonstrativo de cumprimento dos limites de alocação 

dos recursos em moeda corrente do RPPS (1.467); Declaração da data do último recenseamento 

previdenciário realizado; Relatórios gerenciais de rentabilidade das aplicações e investimentos; 

Certificados dos responsáveis pela gestão dos recursos do RPPS referente ao exercício da PC; 

Certificados dos membros dos órgãos colegiados referentes ao exercício da prestação de contas; 

Demonstração da Dívida Flutuante; Autorizações de aplicação e resgate (APR); Extratos mensais 

das contas de investimentos e aplicações; Demonstrativo de acompanhamento das determinações 

emitidas pelo TCE-PE; Base cadastral com registros dos servidores ativos, inativos e  

pensionistas (exercício anterior); Base cadastral contendo os registros dos servidores ativos, 

inativos e pensionistas (exercício PC); Extratos mensais de todas as contas correntes do RPPS 

referentes ao exercício da PC; Relatórios mensais de riscos e de aderência à política de 

investimentos; Demonstrativo de recolhimento das contribuições previdenciárias ao RPPS; Atas 

dos órgãos colegiados do regime próprio do exercício da prestação de contas; Ofício de 

encaminhamento da prestação de contas ao TCE; Mapa demonstrativo consolidado dos 

instrumentos jurídicos vigentes no exercício (Remessa TCEPE); Termos de acordo de 

pagamento das contribuições previdenciárias; Demonstrativo dos montantes recebidos e pagos a 

título de compensação previdenciária no exercício; Demonstrativo de recolhimento das 

contribuições previdenciárias ao RGPS; Extrato de informações enviadas ao SAGRES, Módulo 

de Pessoal, referente ao exercício da PC, bem como toda a documentação que será submetida ao 

Tribunal de Contas, em atendimento à Resolução nº 270/2024, de 11 de dezembro de 2024, 

Anexo X. Em observância ao calendário oficial do Tribunal de Contas, que estabelece o prazo 

final de envio para 31 de março de 2025, a equipe de gestão assegurou total transparência no 

processo, prestando os devidos esclarecimentos sobre os itens exigidos na prestação de contas. 

Após a apresentação e deliberação, também foi apresentado o parecer do Conselho Fiscal 

referente à prestação de contas do ano de 2024, que deverá ser submetido ao Conselho 

Deliberativo. Os conselheiros presentes aprovaram a prestação de contas por unanimidade e a 
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Presidente do Conselho, Ana Patrícia, que encerrou a reunião agradecendo a participação de 

todos. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Manuela Cunha, secretária do 

conselho fiscal, lavrei a presente ata, que será assinada pelos conselheiros presentes.  

 

Jaboatão dos Guararapes, 20 de março de 2025. 

 

 

 

 

____________________________________________ 

Ana Patrícia Alves (Presidente do Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Ana Lucia Guedes de Souza (Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Rita de Cassia Lopes (Conselho Fiscal) 

 

 

____________________________________________ 

Luiz Carlos Aguiar Bayma Filho (Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Jose Fernando Leite de Lira (Conselho Fiscal) 
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____________________________________________ 

Manuela Araújo de Andrade Cunha (Secretaria Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos) 

 

 

 

____________________________________________ 

Ícaro Antônio de Lima Santos (Assessor Administrativo de Investimentos) 

 

 

 

 


